

新华社电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平外交演讲集》第一卷、第二卷英文版，近日由中央编译出版社出版发行。

二卷由中共中央党史和文献研究院编辑，收入习近平同志2013年3月至2021年11月期间的有关重要文稿136篇。该书英文版的出版发行，对于国内外读者深刻了解习近平外

交思想的丰富内涵，深入了解构建人类命运共同体重要理念、新时代中国特色大国外交伟大实践以及中国之路、中国之治、中国之理等，具有十分重要的意义。

2022年7月
〈壬寅年六月十五〉

13 星期三

35°C
26°C

习近平给参加海峡青年论坛的台湾青年回信

勉励两岸青年 为实现中华民族伟大复兴中国梦携手打拼

新华社电 中共中央总书记习近平7月11日给参加海峡青年论坛的台湾青年回信，勉励两岸青年为实现中华民族伟大复兴中国梦携手打拼。

习近平在回信中说，得知你们因海峡青年论坛同大陆结缘，

在大陆找到了实现梦想的舞台，亲历了祖国日新月异的发展变化，感受到了两岸同胞一家亲的热烈感情，我很欣慰。

习近平强调，青年兴则国家兴，青年强则国家强。祖国和民族的前途寄托在青年人身上。

我们将一如既往为两岸青年互学互鉴营造良好条件，为台湾青年在大陆学习、就业、创业、生活提供更多便利。希望你们多向台湾青年分享自己在大陆的经历和感悟，让更多台湾青年了解大陆，同大陆青年同心同行、携

手打拼，锲而不舍、驰而不息，让青春在实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大进程中绽放异彩。

海峡青年论坛创办于2003年，由中华全国青年联合会、台湾中华青年交流协会、中国国民党青工委共同主办，是两岸青年交流的重

要平台。第二十届海峡青年论坛于7月11日至12日在福建厦门举办，应邀参加本届论坛的50名台湾青年近期给习近平总书记写信，讲述了在祖国大陆学习、工作、生活的经历和感悟，表达了为民族复兴和祖国统一贡献力量的坚定决心。

习近平向世界互联网大会 国际组织成立致贺信

新华社电 7月12日，国家主席习近平向世界互联网大会国际组织成立致贺信。

习近平指出，成立世界互联网大会国际组织，是顺应信息化时代发展潮流、深化网络空间国际交流合作的重要举措。希望世界互联网大会坚持高点谋划、高标准建设、高水平推进，以对话交流促进共商，以务实合作推动共享，为全球互联网发展治理贡献智慧和力量。

人类命运，网络空间未来应由世界各国共同开创。中国愿同国际社会一道，以此为契机，推动构建更加公平合理、开放包容、安全稳定、富有生机活力的网络空间，让互联网更好造福世界各国人民。

世界互联网大会成立大会当日在北京举行，会员包括全球互联网领域相关国际组织、企业机构和专家学者。

相关报道见A2

全省疫情防控工作电视电话会议在广州召开

以更快更严更实的硬措施迅速扑灭本土疫情 全力打赢疫情防控硬仗

李希王伟中李斌孟凡利出席会议

羊城晚报讯 7月12日，全省疫情防控工作电视电话会议在广州召开，深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神，分析当前我省疫情防控形势，对下一步疫情防控工作进行研究部署、推动落实。省委书记李希出席会议并讲话，省委副书记、省长王伟中主持会议，国务院联防联控机制综合组赴广东工

作组组长、国家卫生健康委副主任李斌到会指导，省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。李希强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作重要指示精神，从政治和全局高度深刻认识到当前疫情防控形势的严峻性、紧迫性，坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，以时不我待的精神、分秒必争的行动，抓

紧抓实抓细各项防控措施，尽快实现社会面动态清零，全力打赢疫情防控硬仗，坚决守住不出现疫情规模性反弹的底线。一要强化“以快制快”，以更快、更严、更实的硬措施迅速扑灭本土疫情。迅速开展流调溯源，理清传播链条、精准锁定疫情源头。高质量开展核酸检测，对风险区域、风险人群，确保应检尽检、不漏一户、

不落一人。科学实施分类管控，精准划定高、中、低风险区，严格落实分类管理措施，坚决切断传播链条。要做到快而精准、快而有序、快而有效，严格落实“九不准”要求，防止简单化、“一刀切”和层层加码等现象，最大限度减少对经济社会发展和群众生产生活的影响。二要强化“补短板、堵漏洞”，扎紧守牢“三条防线”。

进一步扎牢外防输入防线，坚持“人、物、环境”同防，严厉打击偷渡走私犯罪，严格落实各链条防控措施。进一步扎牢区域协同防线，加强区域协同和联动配合，做好信息共享、通报等工作，防止疫情扩散。进一步扎牢粤港澳联防联控防线，加强与港澳的沟通协作，因应形势变化优化联防联控机制。（下转A2）

国务院联防联控机制： 不准自行出台 进口非冷链物品加严管控措施

据新华社电 国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组日前印发《关于进一步优化进口物品新冠肺炎疫情防控工作的通知》，要求各地联防联控机制应当严格按照国务院联防联控机制相关文件要求落实进口非冷链物品疫情防控措施，不准自行出台进口非冷链物品加严管控措施。

通知指出，进口非冷链物品指运输温度在10℃以上的进口物品。最新研究结果显示，常温条件下新冠病毒在大部分物品表面存活时间短，1天内全部失活。通知要求，对进口非冷链物品实施分级分类管理。符合来自新冠肺炎疫情低风险国家（地区）的进口非冷链物品；所有大

宗散装货物，包括煤炭、矿石、化工原料、粮食、饲料、牧草、原木等进口非冷链物品；装载入境物品的航空器、船舶、列车、汽车自离开启运口岸起超过24小时的进口非冷链物品；装卸时不与装卸人员接触的进口非冷链物品；已实施预防性消毒的进口非冷链物品等任意条件之一的，判定为低风险。

不属于以上任一情形的，或无法判定风险等级的进口非冷链物品，按照“从严”原则，判定为高风险。根据以上情形，判定为低风险的进口非冷链物品，运载该物品的交通工具乘员人员中发现有确诊病例或无症状感染者，由地方联防联控机制综合研判风险等级。

11日12时
至12日12时

广州新增7例新冠本土感染者

均在密接人员和风险人群排查中发现

羊城晚报讯 记者张华、符畅报道：12日，记者从广州市疫情防控新闻发布会（2022年总第71场）上了解到，11日12时至12日12时，广州市新增7例新冠病毒本土感染者，均在密接人员和风险人群排查中发现。

与此同时，全市开展常态化核酸检测采样162.24万人次。针对此波疫情，白云区迅速划定风险区域，减少社会面人员流动和聚集。京溪街辖内密闭、半密闭场所暂停营业，社会餐饮服务单位（含提供堂食的食品销售单位）暂停堂食。

累计报告本土感染18例

在发布会上，广州市卫生健康委副主任陈斌介绍，11日12时至12日12时，广州市新增7例新冠病毒本土感染者，均在密接人员和风险人群排查中发现。其中，确诊病例6例、普通型1例，分别为白云区4例、海珠区2例、增城区1例。

8日至12日17时，广州市累计报告本土感染者18例，均收治在广州医科大学附属市八医院，病情稳定，无重症、危重症病例。

陈斌介绍，12日中午白云区公布了风险区划定情况。根据情况安排驻点医疗队进驻临时医疗点，

24小时轮值。风险区域现有“三人小组”82个，社区服务中心4个，指定定点医院5个，目前转运就诊患者12人次。据统计，11日12时至12日12时，全市开展常态化核酸检测采样162.24万人次。

“结合流调情况来看，相对密闭空间仍是病毒传播的高危场所，缺乏个人防护的近距离接触感染风险较高。”陈斌提醒，“7月5日以来，未做核酸检测的人员尽快就近进行核酸检测。”

216所中小学设校内托管

广州市教育局副局长陈学明

提醒，暑假期间要切实做好疫情防控工作，学生应合理安排出行，避免前往中高风险地区。离校前主动到学校报备，返穗前要按照广州防疫要求进行报备，并严格落实个人健康管理。市内各高校要在充分尊重在校学生离校返乡或留校生活意愿的前提下，及时掌握广大教职工和学生的行程轨迹和健康状况。

陈学明还表示，这个假期，广州很多学校坚持自愿、公益的原则，在遵守疫情防控相关要求的前提下，因地制宜开展暑期托管服务。11日开始，全市11个区共216所中小学校分期开展暑假校内托管服务。

京溪街社会餐饮暂停堂食

白云区副区长王晓杰表示，白云区迅速划定风险区域，严格落实高、中、低风险分级分类管控要求，全力减少社会面人员流动和聚集。京溪街辖内密闭、半密闭场所暂停营业，社会餐饮服务单位（含提供堂食的食品销售单位）暂停堂食，严控各类大型会议、培训、演出等活动和游园、民俗、广场舞等群众性活动。

此外，白云区抽调500余名党员干部下沉社区，发动各类志愿者1500余人支援抗疫工作。

除了治病，还得疗心



林如敏

在近日举行的上海市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上，有媒体问：目前关注到有新冠阳性患者在求职过程中因被歧视找不到工作，能否回应一下？

有关新闻发言人介绍了我国劳动法、就业促进法、传染病防治法等法律法规，以及最高法院、人社部等出台的专门规定，要求各部门、各单位都应该按照法律法规相关要求，一视同仁地对待新冠阳性康复者，不得歧视。社会各界应该对新冠阳性康复者给予更多的关心关爱，不能给他们贴标签，不在他们的工作生活中设障，不能让他们生活在不该有的阴影下。

法律条文不可谓不完备，来自政府部门的关切也是诚意十足，但事实上，在具体操作场景里，一些用人单位要录用一个人，可以有很多种理由；拒绝录用一个人，也可以有很多种说辞。倘若是对新冠阳性康复者心存歧视，但并不摆到台面上明说，于求职者而言，大概只有四个字——无可奈何。

戴有色眼镜看待新冠阳性康复者，他就是一个正常人，享有正常人拥有的一切权利。但是偏见往往是如此顽固，“当鉴别力衰弱时，偏见就会占上风”，在某些领域，偏见几乎成为一种集体无意识，对传染病康复者的偏见大概正是如此。

当前我们还处于和新冠肺炎病毒的拉锯战中。对于新冠肺炎病毒，除了治病，还得疗心，着力于提升整个社会对感染康复者科学、更理性的认知，否则，光靠一些刚性的法律条文，很难弥合康复者在人群中的疏离感，关爱也难免沦为一种空文。

排排坐 分果果



又到荔枝成熟时，广州市白云区嘉禾街科甲社区20余棵荔枝树喜获丰收。村民一同采摘荔枝，再到祠堂分着吃。鲜

甜多汁的荔枝，甜到每个人心里。据了解，该村的荔枝树已超80岁“高龄”，今年产量1000多公斤。村民关系非常

和谐，也有很多福利，夏天分荔枝，冬至分鱼，每家每户都能分到。羊城晚报记者 梁喻 符畅 通讯员 肖惠津 摄影报道

广州地区读者详见A14版

我国居民人均预期寿命 由2020年的77.93岁 提至2021年的78.2岁

国家卫生健康委员会12日发布的《2021年我国卫生健康事业发展统计公报》显示，我国居民人均预期寿命由2020年的77.93岁提高到2021年的78.2岁，孕产妇死亡率从16.9/10万下降到16.1/10万，婴儿死亡率从5.4‰下降到5.0‰。

人均预期寿命、孕产妇死亡率和婴儿死亡率是国际间衡量一个国家居民健康水平的重要指标。国家卫生健康委妇幼健康司司长宋莉说，2021年我国孕产妇、婴儿、5岁以下儿童死亡率均降至历史最低水平。

12日24时起 汽油、柴油价格下调

国家发展改革委12日称，根据近期国际市场油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制，自2022年7月12日24时起，国内汽油、柴油价格每吨分别降低360元和345元。这是今年以来我国第三次下调汽油、柴油价格，也是继6月28日以来连续第二次下调，折合每升下调不到0.3元。本轮油价下调在一定程

度上降低车辆出行成本，按私家车50升的油箱容量估测，调价后加满一箱油将少花14元左右。同时，物流运输成本也将降低。

据国家发展改革委价格监测中心分析，调价周期内，全球经济可能陷入衰退的忧虑情绪蔓延，拉动国际油价大幅下行。预计短期内国际油价仍将震荡运行。

均据新华社

责编/林洲 美编/陈炜 校对/黄小慧